

## 田径世锦赛



巩立姣夺得女子铅球铜牌 新华社发

# 女子铅球遗憾摘铜，34岁巩立姣不言止步： “21米永远是我的奋斗目标！”

文/羊城晚报特派记者 柴智(发自布达佩斯)

北京时间  
8月27日凌晨，在布达佩斯田径世锦赛女子铅球的决赛中，巩立姣以19米69的成绩摘得铜牌，9次世锦赛收获8枚奖牌，不仅与女子

链球名将张文秀并列成为中国田径队征战世锦赛次数最多的运动员，也是世锦赛女子铅球项目上获得奖牌最多的选手。不服输的巩立姣依然在书写铅球界的不老传奇。

在此前北京飞往布达佩斯的航班上，巩立姣曾对羊城晚报记者表示“要将失去的赢回来”。而本届世锦赛以来，中国田径队仅由冯彬斩获一枚铜牌，在倒数第二个比赛日，巩立姣是仅剩的夺牌点，她成为“全村的希望”！

从竞技状态来看，巩立姣今年在沈阳举行的世锦赛和亚运会选拔赛上，投出20米06的赛季最佳成绩。在职业生涯的第23个年头，这名34岁的老将第22次突破20米大关，这也是今年世界第二好成绩。巩立姣在本届田径世锦赛夺冠呼声非常高，她的主要对手为美国选手艾

文和伊利，前者今年投出20米45的世界最好成绩，伊利则在去年的尤金世锦赛以10厘米的优势险胜巩立姣。

女子铅球在布达佩斯世锦赛第8个比赛日一日双赛，在上午的预赛中，巩立姣以19米16一投锁定决赛资格，而宋佳媛以18米64位列第11位闯进决赛。决赛中，巩立姣全程无法调动出最佳状态，当晚的最好成绩为第4投的19米69，与葡萄牙选手成绩相同，巩立姣凭借更出色的第二成绩险胜夺得铜牌。

“换个颜色就好了！”赛后面对记者，巩立姣看了看手中的铜牌说道，她的脸上写满遗憾，眼神中满是不服，但依然露出标志性的笑容。

对于这块铜牌，巩立姣显然是失望的，“我其实是非常想拿这块金牌的，这个成绩是我赛前完全没有想到的，这些跟冲金压轴无关，我也是一名参加9届世锦赛的老将了，不缺大赛经验，但决赛中自己的状态始终没有到来，一直都感觉脚下特别沉，也许是密集的赛程对我这样的老队员来说是一个挑战。”巩立姣直言，与这些铅球高手同场竟

技的感觉似乎有些陌生，为提升竞技状态，明年她会考虑出国参加几站钻石联赛。

职业生涯在世锦赛夺得8枚奖牌，作为一名34岁的老将，巩立姣能取得如此辉煌成绩已难能可贵。如今，她不得不面对年龄、体能和长期困扰自己的腰伤，但她的话典里从来没有“放弃”两字，她依然在与自己的较劲中勇往直前。“永不放弃，永争第一，是永不改变的奋斗底色。”她曾这样勉励自己。

巩立姣赛后在个人社交媒体上写道：“心有不甘，今天的遗憾就是明天的动力，我们巴黎见！继续努力，梦想一直在路上，因为热爱所以坚持。”

面对未来，巩立姣丝毫没有停下脚步的想法。“我希望有机会能参加个人第10届世锦赛，希望下一届还能拿奖牌，希望它是金色的，来一个十全十美！”

作为一名功成名就的“金满贯”得主，巩立姣仍有前进的目标，“即使有一百个理由想放弃，但总有一个理由让我留下来，那就是我的终极梦想21米，这是我内心中一直渴望挑战的极限，也是我继续奋斗的动力。”

## 记者手记 欧洲人有多爱田径？

文/羊城晚报特派记者 柴智(发自布达佩斯)

欧洲人对田径到底有多痴迷？“运动之母”为什么在欧洲如此受热捧？在采访田径世锦赛前，记者是带着这些疑问来到布达佩斯的，如今世锦赛已接近尾声，答案也逐渐浮出水面。

8月27日被布达佩斯当地称为今年夏天最热的一天，当地已发布高温预警，原计划在男子马拉松赛后进行的10公里“英雄”马拉松(业余选手报名参赛)出于安全考虑，将路程缩短至6公里，官方提醒参赛者要足够健康、身体条件足以应对高温暴晒天气。这场男子马拉松的垫场赛，依然受到布达佩斯当地民众和外国田径迷的热捧。记者目测，近三千名参赛者在马拉松赛道上无惧高温、畅快奔跑，在撞线后他们纷纷举起完赛奖牌自拍留念，世锦赛和民间田径在这一刻擦出火花。

在市中心，国家田径中心等多处世锦赛嘉年华，不仅陈列着世锦赛标准重量的铅球、铁饼和标枪，还有模拟实战起跑、蹦床弹跳测试和跑步机测试等游戏体验环节，让孩子们和田径迷在互动中感受田径运动的魅力。

在本届世锦赛的颁奖环节，主办方别出心裁地将颁奖广场设在观众进场口的大草坪，乐队现场演奏暖场音乐，主持人直播等候运动员的幕后花絮，观众们或跟随音乐热舞摇摆，或在草坪上吃着刚刚出炉的披萨，委内瑞拉女子三级跳远冠军罗哈斯在颁奖后满足观众的签名要求，并与他们玩起自拍，现场气氛生动有趣、活力四射。

为了能让观众更完美地欣赏杜普兰蒂斯冲击男子撑竿跳高世界纪录，比赛开始前，裁判员们在观众席上铺上了厚厚的垫子，确保观众的安全。

在匈牙利国家田径中心座无虚席，羊城晚报特派记者 柴智 摄

录，主办方特意将男子撑竿跳高的决赛场地移至跳远的位置，目的是不断提升观众的观赛体验，抓住一切机会让人们触摸田径，让田径真正走近大众。

这只是欧洲人钟情田径的缩影。事实上，在布达佩斯，每天沿着多瑙河路跑的人数不胜数。对于仅次于足球世界杯、奥运会的世界第三大赛事，欧洲人对于田径世锦赛究竟给予多高的热情？在欧洲的电车上，人挤人的情况并不多见，但记者每天从酒店到国家田径中心要倒两班电车，无论往返，国家田径中心的这一段路总是车水马龙。

“田径迷”没有年龄段的界限：有全家出动的，宝宝的脸上画着匈牙利的国旗；不少年轻情侣以国家田径中心为背景亲吻打卡；还有来自布拉格，坐了7个小时火车来观赛的田径“发烧友”，只为了一睹美国短跑名将莱尔斯在200米决赛上的英姿；更让人动容的是，不少步入古稀的老年伴侣互相搀扶，只为现场见证自己热爱的运动。

在现场观赛，记者也被欧洲人对于田径的专业度和专业度所折服。无论是荷兰名将波尔在男女混合400米接力赛摔倒，还是在400米栏夺金，无论是冠军还是失败者，他们从来不会吝惜自己的掌声；当希腊跳远名将滕托格罗在最后一跳“绝杀”夺冠时，现场为之沸腾；他们会有节奏地为参加跳远、跳高等项目的运动员鼓掌打节拍，而当更喜欢在安静环境下作战的王嘉男做出“嘘”的手势后，全场近三万名观众鸦雀无声；在混合采访区大屏幕幕和二楼夹层间的最佳观战区，欧洲人对记者说得最多的一句话是：“对不起，你挡住我的视线了”！

对于田径的爱，欧洲人为何如此炽热？德国同行的一语中的：“田径运动已成为他们生活中的一部分，运动之美是每个人的追求，他们喜欢这种最直接的感官刺激，这是其他运动无法比拟的。”

也许如此纯粹的热爱，才是田径运动在欧洲全速发展的主因。

## 广东撑竿跳高名将黄博凯斩获第六名 创个人世界大赛最高排名

文/羊城晚报特派记者 柴智(发自布达佩斯)

北京时间8月27日凌晨，在布达佩斯田径世锦赛男子撑竿跳高决赛中，黄博凯和姚捷三次挑战5米85的高度均告失利，最终广东名将黄博凯凭借较高成功率排名第6，这是他历届世界大赛的最高排名，姚捷位列第6。

撑竿跳高“王子”杜普兰蒂斯延续了在该项目的统治级表现，在跃过6米10锁定冠军后，三次冲击6米23的世界纪录，但均遗憾落杆。

黄博凯在决赛中率先进入状态，在5米55和5米75的高度上均是一跃而过，预赛和决赛连续两次追平个人最好成绩。而姚捷在挑战5米75的高度时遇到波折，好在第三跳有惊无险地过关。第三跳高度直接上到5米85，这是两人在此前运动生涯中都未曾达到的高度，姚捷今年刚刚追平全国纪录5米82，而黄博凯更是职业生涯首次挑战这一高度，最终改写中国撑杆跳高历史的一幕未能上演。

对于田径的爱，欧洲人为何如此炽热？德国同行的一语中的：“田径运动已成为他们生活中的一部分，运动之美是每个人的追求，他们喜欢这种最直接的感官刺激，这是其他运动无法比拟的。”

站在世锦赛舞台，黄博凯反复强调自己的首要目标

不是跳得多高，或追求多好的名次，而是去挑战自己、战胜自己。“决赛的感觉非常棒，冲击5米85时，自身技术不太稳定，还是未能把握住机会，在第三跳时更换了撑杆，希望用更快的速度更大的力量去冲，但导致节奏失去了控制，未来要重点加强技术的稳定性。”

姚捷在赛后表示跃过5米85还是有希望的，虽然遗憾，但他希望把这个遗憾留到杭州亚运会去弥补。“这是我的第四次世锦赛，前几届我的技术还不太成熟，一到关键时刻就紧张，会有各种原因导致技术动作变形，这两年换了教练，在技术上取得了一定的突破，成绩能够稳定在5米75，甚至是5米85。”

谈到欧美选手的竞技水平，姚捷认为国内运动员必须走出去：“欧美

选手的训练手段要比我们稍微先进一点，比赛机会也多，而国内的比赛实在太少，我非常鼓励中国运动员多出去看看，因为只有运动员之间多交流，教练之间多交流，才能推动竞技水平的整体提升，像我现在也在不断学习、不断摸索，未来的目标是希望能够打破全国纪录。”



黄博凯在比赛中 新华社发

## 中国女冰时隔14年重返世锦赛顶级组

广东省体育局发贺信

2023年国际冰联女子冰球世锦赛(甲级A组)26日在深圳龙岗大运中心进行了最后一个比赛日，中国女冰以2比1击败荷兰队，以五战全胜的战绩晋级，时隔14年重返女冰世锦赛顶级组。

在此前的比赛中，中国队以1比0战胜斯洛伐克队，又以5比3逆转挪威、4比2完胜丹麦、2比0击败奥地利，首轮一轮实现升组目标。

职业生涯在世锦赛夺得8枚金牌，作为一名34岁的老将，巩立姣能取得如此辉煌成绩已难能可贵。如今，她不得不面对年龄、体能和长期困扰自己的腰伤，但她的话典里从来没有“放弃”两字，她依然在与自己的较劲中勇往直前。“永不放弃，永争第一，是永不改变的奋斗底色。”她曾这样勉励自己。

巩立姣赛后在个人社交媒体上写道：“心有不甘，今天的遗憾就是明天的动力，我们巴黎见！继续努力，梦想一直在路上，因为热爱所以坚持。”

面对未来，巩立姣丝毫没有停下脚步的想法。“我希望有机会能参加个人第10届世锦赛，希望下一届还能拿奖牌，希望它是金色的，来一个十全十美！”

作为一名功成名就的“金满贯”得主，巩立姣仍有前进的目标，“即使有一百个理由想放弃，但总有一个理由让我留下来，那就是我的终极梦想21米，这是我内心中一直渴望挑战的极限，也是我继续奋斗的动力。”

经历了近两个月的集训，中国男篮却在2023男篮世界杯小组赛首战遭遇了当头一棒。8月26日，中国男篮以42分的巨大分差输给了欧洲劲旅塞尔维亚，但他们的世界杯征程才刚刚开始。

北京时间今天16时，中国男篮将和首次参加世界杯的南苏丹狭路相逢，而此役也在赛前被不少人看作中国男篮在小组赛阶段最有机会赢下的一场比赛。

在首轮比赛结束后，没有任

何一名中国男篮队员在混合采访区停步，他们显然对那场比赛的结果感到失望。赛后的新闻发布会上，中国男篮主帅乔尔杰维奇表示，他的球队没有在遭遇困难时迅速作出回应，但真正属于中国男篮的世界杯才刚刚开始。

乔尔杰维奇的话很好理解，塞尔维亚在B组中是绝对强队，包括中国队在内的另三支球队很难从他们手中偷得一场胜利。中国男篮的真正对手是实力相对较弱的南苏丹和波多黎各，因此中国男篮次轮对阵南苏丹的比赛将非常重要。赵睿和张镇麟是中国男篮在首轮比赛中为数不多的亮点，他们都表示要拼尽全力，争取赢下和南苏丹的比赛。

但首次参加男篮世界杯的南苏丹绝非善茬，他们在首轮经历加时才惜败于美洲劲旅波多黎各，南苏丹球员在比赛中展现的天赋让人印象深刻。南苏丹



乔尔杰维奇指导球员 新华社发

## 女双夺冠创历史 国羽仍需敲警钟

文/羊城晚报记者 苏荇

羽毛球世锦赛

分类广告

上门广告服务代理

锦洪广告

电话:020-87566523 广

州市天河区天河路242

号丰兴广场B座1110室

每格1×3.5cm

●每格可放一行标题三行

内文或每格放四行内文。

●每格200元。

中山陈庆新五金制品有限公司

中山市陈庆新五金制品有限公司

地址:中山市小榄镇兴中路56号

公司简介:本公司生

产经营:五金制品

经营范围:五金制品

服务:上门广告服务

代理:上门广告服务

维修:上门维修服务

保养:上门保养服务

清洁:上门清洁服务

咨询:上门咨询服务

投诉:上门投诉服务

维修:上门维修服务